

teljes ellátást...
2217

gyermek...
2216

konny...
2231

és szakel...
2.

ma fekete föld...
2228

s tanya. Egy...
2227

es ellátással...
2225

akásomat mel...
2222

tanulmány...
2200

delután a Pé...
2213

mellett közl...
2211

ILMOS...
2212

keresek ma...
2211

talnok ház...
2253

egyszobás...
2250

mbéjárati bu...
2242

zoba villany...
2241

s modern la...
2239

éányka tel...
2236

ui épület. I...
2234

ha, szerény...
2169

órás...
36. sz.

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1925. augusztus 20.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 31. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. ELŐfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 186. szám.

A Nagytemplom

gombjába nemsokára behelyeznek egy papírlapot, amely felsorolja a nagyobb egyházi eseményeket, amelyek a Nagytemplom legutóbbi renoválása óta történtek.

Az emberek találgatják, hogy melyek lesznek a feljegyzett események? Bizonyosat senki sem tud, mert az illetékes körök csak a végleges szöveget fogják publikálni. Beszélnek, hogy a Nagytemplom toronyőre éber szemekkel figyelte meg az elmúlt időket és feljegyzései sok szomorú emléket fognak megörökíteni.

El fogja panaszkodni a toronyőr, hogy akadnak emberek, akik ki akarták magának sajtóítani az „igazi” kereszténységet és ennek nevében akkor szítottak egyenetlenséget, vizálvt magyar és magyar között, amikor a legnagyobb egyetértésre lett volna szükség.

Nem felelheti ki a toronyőr feljegyzéseiből azt sem, hogy amikor a Nagytemplom dacosan állott elébe az új viharoknak s bátran rajzolta fel a debreceni égre hatalmas silhouettjét, akkor az éj leple alatt beosontak lelki nyomorékok a Nagytemplomba és mert az ősi harangok szavát nem tudták elnémítani, — meggyalázták, megszentelteltették a templomot.

Látta azt is a toronyőr, hogy hosszú időn át tartottak árthatlan családapákat bírói ítélet nélkül tömlöcökben elzárva és amikor kiengedték őket, elfelejtették nekik az elégtételt megadni sok szenvedésükért.

El fogja mondani a toronyőr, hogy a kálvinista Róma Nagytemploma végre is erőt vett a gonosz szellemeken s hovatovább beléharangozta az emberek lelkébe, hogy gyűlölettel nem lehet újra felépíteni ezt a nagyon szerencsétlen hazát.

A gonosz szellemek már kezdenek szétrebbenni s a mi ősi Nagytemplomunknak nagy része van abban, hogy feltartóztatta őket átkos rohanásukban.

Ismételjük, nem ismerjük pontosan a toronyőr feljegyzéseit, de tudjuk, hogy azokban nagyon sok szomorúság van öszszegyűjtve. Vannak azután benne mesék is, regék egy régi, boldog Nagymagyarországról, olyan szép mesék, hogy amikor azokat a harangok elsusogják a szélnek, a trianoni határok körül mindenfelé zokogva sirnak az emberek.

Mikor majd a Nagytemplom

gombjába beteszik a papírszerkeletet, a toronyőr visszamegy helyére s figyelni fogja tovább az eseményeket, de előbb hangosan elkiáltja: Jaj, ennek a városnak, ezerszer jaja ennek az

országnak, ha nem okultak a feljegyzéseimből, ha nem értik meg a harangok szavát!

Hiszen azok nem gyűlöletet hirdetnek, hanem szeretetet!

(1. 1.)

25 milliárd vetőmaghitelt kapnak az elemi csapások által sújtott vidékek gazdái

Az egységspárt értekezletén Vass miniszterelnökhelyettes megígérte, hogy erőlyesen lép fel a drágaság ellen — 28000 vagon burgonya vár elszállításra Szabolcsban

A M. O. T. jelenti: Az egységspárt ma este 7 órakor értekezletet tartott. Az értekezleten Almássy László örömmel emlékezett meg arról, hogy a kormányzó a kormány tagjai közül Vass Józsefnek, Bud Jánosnak és gróf Klébelsberg Kunónak az I. osztályú érdemkeresztet adományozta.

Örffy Imre a borkérdés megoldásának szükségességét hangoztatta és kérdést intézett a pénzügyminiszterhez, hogy hogyan áll a mezőgazdasági és a vetőmaghitel kérdése.

Bessenyei Zénó csatlakozik Örffy felszólalásához és hordók beszerzésére hordóhitelt sürget. Kivánatosnak tartaná, hogy külképviseleteink foglalkoznának a bor-export lehetőségeinek kérdésével.

Mayer János földművelésügyi miniszter a részgálé kérdéséről szólva kijelentette, hogy a kormány megtette a szükséges intézkedéseket, amelyek eredményeképpen az eddig elrejtett részgálé piacra került és normalizáltak az árakat. Bejelentette, hogy az elemi csapások által sújtott vidékek részére 19 milliárd vetőmaghitelt fog rendelkezésre bocsátani. Ebből az összegből 1 milliárdot a jégverés sújtotta vidékeknek folyósít 3 százalékos kamattal, a szárazság és aszály által sújtott vidékek 8 százalékos kamattal, a 8 százalékos kamattól 3 százalékos kezelési költségekre esik. Mínt hogy azonban a rendelkezésre álló összeg az összes igények kielégítésére kevésnek bizonyult, a pénzügyminiszter újabb 6 milliárdot bocsátott a földművelésügyi kormány rendelkezésére és ebből 1 milliárdot a baranyai jégkárosultak részére folyósít, a többi az aszály és szárazság által sújtott vidékeknek bocsátja rendelkezésükre. A pénzügyminiszter a 100 holdon felüli birtokok részére 10 milliárd korona kölcsönt biztosít.

Moser Ernő szóváteszi, hogy Szabolcsmegyében körülbelül 26 ezer vagon burgonya és több 100 vagon káposzta vár exportra, az árak 150—200 korona között váltakoznak kilogrammonként s a gazdaközönség teljesen ki van szolgáltatva az üzérkedőknek.

Vass József helyettes miniszterelnök válaszában rámutat arra, hogy a kormány megindította a tarifa tár-

gyalásokat és ezeknek eredménye részben már ismeretes is. Az áraknál jelentékeny szerepet játszik a MÁV tarifája, mindennek dacára azonban a közvélemény megnyugtatósa szempontjából kijelenti, hogy olyan esetekben, ahol indokoltnak mutatkozik a tarifa megváltoztatása, sok esetben máris megtörtént. A burgonyát például a MÁV önköltségi áron szállítja.

Szabó Sándor a drágaság kérdésében intéz kérdést a népléti miniszterhez.

Háromszázötven milliárd keresetből estek el a bécsi kereskedők, iparosok és vendéglősök a horogkeresztos heccetek miatt

Százötven zavargót ítéltek el eddig 8—14 napl fogházra — A Reichpost, a keresztényszocialisták lapja már a zsidókat is felhívja „az emberi közösség ome kártevőivel szembeni küzdelemre”

Bécs, augusztus 19. A tegnapi és tegnapelőtti tüntetések hatása alatt Bécs városát még mindig rendőrség és katonaság tartja megszállva. Különösen a Belváros környékén és a Ringen látni lépten-nyomon rendőrszolgákat és a Conzerthaus épületét is kordon veszi körül. A város képe azonban ma délelőtti már teljesen nyugodt. Az üzleteket és kávéházakat mindenütt kinyitották és általában remélik, hogy a horogkeresztos tüntetések nem fognak megismétlődni.

A rendőrség ma is folytatta a vizsgálatot és kihallgatták a tegnapi előállított huszonnégy tüntetőt. Valamennyiüket, épen úgy, mint a tegnapelőtti letartóztatottakat nyolc-tizenégy napos fogságra ítéltek. A rendőrség fogdáiban tehát ma már közel százötven horogkeresztos van letartóztatásban.

A horogkeresztosok viselkedése egyébként épen a keresztényszocialista párt számára volt a legkellemetlenebb hatással. Kormánykörökben ugyanis nagyon helytelenítik a horogkeresztosok és nemzeti szocialisták viselkedését, mert hiszen a cionista kongresszus azt jelentette, hogy

Vass József utal arra, hogy dacára azoknak a jelentékeny könnyítéseknek, amelyeket a pénzügyi kormány tett, az árak lefelé haladó tendenciát nem mutatnak. Bizonyos, hogy azok az intézkedések, amelyeket a pénzügyi kormány tett, csak hosszabb idő múlva éreztetik majd hatásukat. Mindamelllett fény, hogy vannak olyan jelenségek, amelyek a kormányt arra az elhatározásra indították, hogy ezzel a kérdéssel behatóan foglalkozzék. A minisztertanács már megbízta a szakreferenseket, hogy az összes adatokat összehasonlító módon állítsák elő. Ez megtörtént és tegnap már a kormány elé terjesztették az adatokat, legközelebb pedig az érdekeltségeket hallgatják meg. Reméli, hogy ezek a tárgyalások kényesítő eszközök nélkül az árak mérséklésének közeli megindulását fogják jelenteni. A vidéki sajtóban minden hónap elején felpanaszolják, hogy a kormány dacára annak, hogy a fel-emelt rokkant járulékok folyósítását megígérte, azt az összeget nem folyósítják és a rokkantak nem jutnak hozzá járulékaikhoz.

Az értekezlet fél 11 óra után ért véget.

Bécs idegenforgalma újból megélenkül. Az eredeti tervek szerint ugyanis

a kongresszusra ötvenezer külföldinek kellett volna érkezni, a zavargások hírére azonban csak azok jöttek el, akiknek feltétlenül részt kell venniük a bécsi tanácskozásokon és így mindössze tízezerre tehető a Bécsbe érkezett idegenek száma.

Az is nagyon természetes, hogy a kongresszusra érkezett külföldiek csak a lehető legrovidebb ideig fogva az osztrák fővárosban tartózkodni és amint dolgukat itt elvégezték, elutaznak s ennek következtében Bécs kereskedelme és ipara, különösen pedig szállodái és vendéglői tetemes összegeket veszítenek.

Epen ezért a keresztényszocialista párt vezetőségét ma délelőtti ülésre hívták össze, hogy itt megvitatassák a történeteket és hogy megvitassák azt is.

milyen eszközökkel lehetne a horogkeresztosokat és a nemzeti szocialistákat józan meggondolásra bírni.

Bécs város kereskedői, valamint vendéglő- és szállodatulajdonosai szintén magyarányu akcióra készülnek

a horogkeresztés tüntetésekkel kapcsolatban. Ma délután ülést tartanak, melyen

éles hangon tiltakozni fognak a horogkeresztesek és a nemzeti szocialisták viselkedése ellen.

A kereskedők, vendéglősök és szállodások a kárt körülbelül háromszázötven millióra becsülik.

A Reichspost vezércikkében a következőket írja: Dr. Ramek tegnapi intelme, amelyben józanságra hívja fel a lakosságot, megértésre fog találni mindazoknál, akiknek fontosabb és méltóbb céljaik vannak viharos utcai jeleneteknél és bevett fejeknél. A lap egyidejűleg tiltakozást jelent be egy bizonyos botrányhajtású sajtó írásmódra ellen és

a zsidókat is felhívja, hogy az emberi közösség eme kártevőivel szemben frontba lépjenek.

Dr. Ramek a sajtótudósítók előtt teit nyilatkozatában rámutatott a küszöbön álló genfi tanácskozásokra. — Ausztria lakosságának érdeme, hogy tényekkel bizonyította életképességét és munkavágyát és amaz óhaját, hogy békés és rendes viszonyok között akarja biztosítani létét.

Ezeket a reményeket nem szabad az utolsó pillanatban oly incidensekkel tönkretenni,

mint amilyenek a cionista kongresszus alkalmával előfordultak és amilyeneket a csöcselék szokott előidézni a rendbontásai alkalmával.

Tovább folyik a nyomozás a szőnyegcsempészség ügyében

A szőnyegcsempészség ügyében megindított nyomozás tovább folyik. A vámhivatal közegéi most azon dolgoznak, hogy megállapítsák visszamenőleg azt, hogy mennyi szőnyeget hoztak be Debrecenbe a kereskedők ez évben és a múlt években. Az összeírás alapján akarják aztán megállapítani azt, hogy a Debrecenbe hozott szőnyegmennyiségből mennyi a csempésztett áru.

A perzsaszőnyeg csempészésbe belekeveredett Tuduck Tivadar fővárosi szőnyegkereskedő is,

akinek hatalmas szőnyegszöveje van és a vidéken minden nagyobb városban van bizományosa. A vámhivatal közegéi ugyanis a Tuduck Tivadar szőnyegszállító kosaraiban is találtak csempésztett perzsaszőnyeget. A vizsgálat során Tuduck Tivadar előadta, hogy a Debrecenben leleplezett szőnyegcsempészségben csupán annyira van érintve, hogy az egyik csempészséssel gyanúsított szőnyegkereskedő Izsák Zsigmond, neki bizományosa. A saját szállító kosarában talált szőnyegekről nincs tudomása és nem tudja, hogyan kerültek azok oda. Valószínű, hogy

régebbi szállításkor maradtak vissza a kosarak a határon és azokat most megkérdése nélkül használták fel a csempésztett áru szállítására.

Tuduck Tivadar ügyvédje, Fényes Jenő dr. bemutatott a vámhivatalnál több mint egy kilogram súlyú elvámoltást bizonyító szelvényt, annak bizonyítására, hogy Tuduck Tivadar csak elvámolt árut hozott forgalomba.

— **Öngyilkos gazdálkodó.** A napokban Szabó Sándor 32 éves hajduszboszlói gazdálkodó szobájának mestergerendájára felkaszottta magát és mire észrevették már meghalt. Szabó Sándor szívbeteg volt és betegsége miatt dobta el az életet.

A debreceni ügyvédek fellratban fordulnak az igazságügyminiszterhez a bírósági iratok megtekintési idejének korlátozása miatt

A bírósági ügyvitel egyes szabályainak ideiglenes módosítása tárgyában az igazságügyminiszternek egy rendeletet jelent meg a napokban, amely a bíróságoknál az értesítést és az iratok megtekintését, továbbá a telettkönyvek feltárását erős korlátok közé szorította.

Ez a rendelkezés az ügyvédek körében nagy visszatetszést keltett, miután az intézkedések életbe lépté folytán részben az ügyvédi munka zavartalan folytatása lesz megnehezítve, részben pedig az eljárás költségesebb.

Közgazdaságilag is igen káros a rendelkezés s éppen ezért a takarékpénztárak soproni kongresszusa is állást foglalt ellene, mert a telettkönyvek feltárásának megszorítása a hitelek folyósításának biztonságát és gyorsaságát veszélyezteti s egyben a költségeket szaporítja.

A debreceni ügyvédi kamara választmányára dr. Hegedűs Jenő elnöke

mellett tartott ülésében tegnap délután foglalt állást a rendelet ellen s elhatározta, hogy a rendelet sérelmes intézkedéseit részletesen feltáró fellratban fordul az igazságügyminiszterhez a rendelet megváltoztatása iránt. Ugyancsak fellátlag fordul a kir. ítélőtábla elnökéhez a kérelemnek az igazságügyminiszternél leendő támogatása végett. Megkeresi továbbá a társakamarákat hasonló szellemű fellratokkal az igazságügyminiszterhez levő intézése iránt. Együttal abban az irányban is megkeresést intéz az érdekeltektől, hogy az ország összes kamaráiból alakuló küldöttség után kéri az igazságügyminisztert a sérelmes intézkedések megváltoztatására.

A választmány megbizta az elnökséget, hogy a kir. törvényszék és a kir. járásbírók elnökeinél járjanak közbe az elnökök által saját hatáskörükben eszközölhető enyhítések megszerzésére.

Az idegen sakk mesterek szerdán ismét előretörték a mesterversenyen

Nagy Géza dr időzavar miatt vereséget szenvedett Johnertől — Remis: Havasi Tartakower, Varga—Grünfeld, Asztalos — Seitz — A főturnán Herz bravuros játszmában gyűrte le Apscheniecket

A Maróczy Géza mesterverseny mai, nyolcadik fordulóján két magyar vereséget könyvelhetünk el. Dr. Nagy Géza rövid küzdelem után súlyos időzavar folytán megverte a svájci sampion, Johner, Steiner pedig a fényes mesterrel, Przepiorkától kapott ki, aki megcáfolya rossz formájáról szóló híreket, ragyogóan szép kombinációval győzött a tehetséges magyar mester ellen. A másik három magyar játékos jól szerepelt ma. Havasi Tartakower nagymestertől csikart ki remit, Asztalos a hihetetlenül szívós Seitz-től, Vajda pedig a verseny egyik favoritjától, Grünfeld nagymestertől. A vereségek következtében azonban úgy alakult ki a helyzet, hogy a magyar vezetéstől nagyon messze estünk ma már. A verseny legelőször tippelt favoritja, Johner, aki az első fordulónban durva elnézés folytán veszített az amatőr világbanok Mattisonnal szemben, kimélyítette tegnapelőtt szerzett előnyét

és 6 ponttal áll az élen. Utána a bécsi Kmoch következik 5 és fél ponttal, majd Tartakower 5 pontjával s ezek után jönnek csak a magyar Nagy Géza és a bécsi Grünfeld 4 és fél pontjakkal. Havasi nyolcadik, Vajda a tizedik helyen áll. Asztalos és Steiner pedig 2 pontjakkal a legutolsó helyre estek vissza. A holnapi és a holnapután fordulókban számolni kell az idegen nagymesterek további előretörésével, mert hiszen a magyarokra nézve most következik el a verseny legnehezebb része.

A mesterverseny játszmái között igen érdekes volt a Kmoch—Mattison küzdelem. Kmoch igen erőlyes játékkal győzte le az olimpiai világbajnokot.

aki az állandóan megújuló, igen erőteljes támadások ellenére is a 62-ik lépésig el tudta huzni rossz hadállásában a partit.

Havasi és Tartakower remi.

A Maróczy Géza verseny mai állása:

A + jel a függőben maradt játszmát jelzi.

Sorszám	A mesterjátszma versenyzői	Vajda A.	Asztalos	Vukovic	Johner P.	Dr. Nagy G.	L. Prokes	Dr. A. Seitz	Grünfeld	Tartakower	Steiner L.	Mattison	Przepiorka	Havasi K.	Kmoch H.	Pontszám	Helyezés
1	Vajda Árpád	■	1/2	0	1/2	0	1/2	0	1/2							1	3
2	Asztalos L.	1/2	■	0	1/2	+	1/2							1/2	0	2	
3	V. Vukovic	1	1	■	1/2	+	1/2						1	0	0	4	
4	Johner Paul	1/2	1	1/2	■	1						0	1	1	1	6	
5	Dr. Nagy Géza	1	1/2	+	0	■						1	1	1	0	4 1/2	
6	Lad. Prokes	1/2	+	1/2			■			0	0	1	1/2	1		3 1/2	
7	Dr. A. Seitz	0	1/2					■	1/2	1/2	1	0	0	1/2		4	
8	E. Grünfeld	1/2							1/2	1	1/2	1	+	1	0	4 1/2	
9	Dr. Tartakower							1	1/2	0	1/2	1	1	1/2	1/2	5	
10	Steiner Lajos					0	1	1	1/2	1/2	1	0	0			2	
11	Mattison				1	0	0	1	0	0	1	1	1			0	3
12	Przepiorka			0	0	0	1/2	+	0	1			1			2 1/2	
13	Havasi Kornél		1/2	1	0	1	0	1/2	0	1/2						3 1/2	
14	Kmoch H.	0	1	1	0				1	1/2	1	1				5 1/2	

Rendkívül nehéz játék fejlődött ki, cselekkben és elleneselekkben bővelkedő. Egyenlő hadállásokban haladt a parti az 58-ik lépésig, amikor remire adták föl a felek.

Vukovic—Prokes játszma

Vukovic és Prokes tartózkodó és sima játék után a végállásban is döntetlenre végeztek.

A Vajda—Grünfeld játszma szintén eldöntetlen lett.

A kitünő magyar mester elsőrangú játékokat produkált ma, de Grünfeldet ezzel sem tudta legyőzni. A játékot 37 lépés után remire adták.

Dr. Asztalos—dr. Seitz remi.

A játszma biztos, gyors és egyenes lebonnyolítása folytán igen korán, már a 19-ik lépés után remire adták ezt a játszmát a felek.

A Johner—dr. Nagy játszmát 26 lépés után nyerte meg Johner.

Dr. Nagy Géza gondolkodási ideje ugyan's lejárta, de súlyos időzavarban az utolsó lépéseket is olyan rosszul tudta csak megtenni, hogy eredetileg jó állása már ezzel leromlott. Végül is az idő lejárta miatt lett vesztes, mert még négy lépést kellett volna gyors egymásutánban tennie, hogy az időhiányt behozza.

A mai forduló fénypontja a

Przepiorka megverte Steinert és pedig ugy, hogy három tisztáldozat árán kikerülhetetlen matthelyzetet teremtett.

Ez a versenynek eddig legszebb játszmája volt. Alább közöljük a Przepiorka—Steiner játszmát.

A főturna mai fordulóján

a legérdekesebb küzdelem a magyar Herz és a rigai Apschenieck között folyt le. Herz bravuros játszma után legyőzte Apscheniecket, aki, mint már említettük, a második díjat vitte el a múlt évi csonka olimpiászon.

Az első csoport további játszmában Réthy nyert Földessy ellen. Sárközy Rác ellen s a Jakab—Krivoss parti eldöntetlen lett.

A második csoportban Müller legyőzte Krénoszt, Höhllinger Heimet, a Demeter—Sárga játszma eldöntetlen s a Balogh—Schweiger játszma függő maradt.

A főturna állása: 1. csoport: Réthy 2 és fél, Apschenieck 2, Herz másfél, Krivoss másfél, Rác 1, Sárközy 1, Földessy 1, Jakab fél.

II. csoport: Müller 2 és fél, Sárga 2 és fél, Demeter 2, Höhllinger 2, Schweiger másfél, Krénosz fél, Balogh fél.

Sakk mesterek és nagymesterek a Hortobágyon

A mesterverseny résztvevőit tegnap reggel öt autó vitte ki a Hortobágyra, hogy a nagy magyar pusztai életéből mutatást kaphassanak. Velük ment a verseny két bájos résztvevője, dr. Asztalosné és dr. Nagy Géza. A külföldi vendégek nagyszerűen szórakoztak a Hortobágyon. Sikertől nekik pompás déliabót is mutatni, amelynek megismerlése után a tisztegei partra mentek, ahol Károly Géza szinagazgató várta őket kitünő bográcsenyásra. A szinagazgató saját-főzte gulyása mellé kerített sört, bort, tésztát és gyümölcsöt is s a vendégek e lakoma után még a Tisza vízében is megfürödtek. Hazafelé jövet Tiszacségen megállottak a kirándulók s az egyik vendéglobben magyaros módra cigányos mulatságot is csaptak. A magnum áldomás szerencsére nem látott meg a mai sakkversenyen, minden játékos kitünő formában volt a muri ellenére is.

A kormányzó távirata a debreceni sakkkongresszusnak

A debreceni sakkkongresszus tudvalevőleg Horthy Miklós kormányzót is táviratilag üdvözölte megnyitójától. A kormányzó kabinetirodája ma a táviratra a következő távirattal válaszolt Hütti Tivadar egyetemi tanárnak, a kongresszus elnökének:

A kormányzó ur öfömméltósága a magyar sakkszövetség Debrecenben összegyűlt kongresszusának hódolatát köszönettel fogadni méltóztatott. Van szerencsém erről méltóságodat további zivés intézkedés végett értesíteni. Uray, a kabinetiroda főnökének helyettese.

Przepiorka - Steiner játszma

A mai mesterverseny-forduló legérdekesebb játszmaját, a Przepiorka-Steiner játszmat alább közöljük:

Világos	Sötét
PRZEPIORKA	STEINER
1. Hg1—f3	g7—g6
2. g2—g3	Ff8—g7
3. Ff1—g2	e7—e5
4. e2—e4	Hg8—e7
5. 0—0	0—0
6. d2—d4	e6×d4
7. Hf3×d4	Hb8—c6
8. Hd4×c6	b7×c6
9. Hb1—c3	Ba8—b8
10. Vd1—d3	c6—e5
11. Ba1—b1	He7—c6
12. Hc3—d5	d7—d6
13. Vd3—a3	Fe8—e6
14. Va3—a6	Hc6—d4
15. c2—e3	Hd4—b5
16. Fe1—d2	Fe6×d5
17. e4×d5	Bb8—b6
18. Va6—a4	a7—a6
19. Bf1—e1	Hb5—a7
20. h2—h4	Ve8—b8
21. Va4—e2	Bf8—e8
22. Be1×e8+	Vb8×e8
23. Bb1—c1	Ve8—d7
24. Fg2—h3	i7—i5
25. Fd2—g5	Vd7—b5
26. Fh3×f5	g6×f5
27. Vc2×f5	Bb6—b8
28. Be1—e7	Bb8—f8
29. Be7×g7+	Kg8×g7
30. Fg5—h6+	Sötét feladta,

és a matt védhetetlen a g3—g4 után.

Szerelmi bánatában öngyilkos lett egy urifü

Az egyik ismert debreceni uti családnak, az Asztalos-familiának egyik fiatalabb férfitagja vasárnap öngyilkosságot kísérelt meg és revolverrel föbelötte magát. A súlyosan sérült fiatalembert a mentők az egyetemi sebészeti klinikára szállították, ahol azonnal ápolás alá vették. A szerencsétlen fiatalember jó ideig eszméletlen volt és atól tartottak, hogy nem épül fel súlyos sebéből. Az erős szervezete azonban leküzdötte a bajt és ma már annyira javult az állapota, hogy elmondotta öngyilkosságának okát is.

A szerencsétlen fiatalember szerelmes volt egy uri leányba és feleségül akarta venni. A fiu nagyonos családja azonban nem helyeselte a házasság tervét

és az édesapja ki is jelentette, hogy semmi körülmények közt nem egyezik bele a házasságba. A fiatal Asztalos az apja szavaira kijelentette, hogy inkább öngyilkos lesz, de nem mond le a leányról. A fenyegetést nem vették komolyan és nem ügyeltek a nekibusult fiura, aki aztán egy őrizetlen pillanatban valóra is váltotta fenyegetését.

A rablógyilkos Luxics halálbüntetését jóváhagyta a Kuria

Budapest, augusztus 19. Ismeretes, hogy Luxics József munkanélküli napszámos 1923 júliusában bestiális módon rátört a Wekerle-telepi baraknegyedben lakó Simán Endre dr. hírlapíróra és édesanyjára, Simán Istvánnéra és álmukban baltával agyonütötte őket, majd magához véve Simán Endre ruháit, távozása előtt az ágy alá helyezte az égő petrólumlámpát, hogy felgyújtva a lakást, eltüntesse büneslekményének nyomait.

A pestvidéki törvényszék gyilkosság és rablás büntetésében, valamint gyújtogatás kísérletében mondotta ki

Luxicsot bűnösnek és ezért életfogytiglani fegyházra ítélte. Az ítélőtábla Luxicsot halálra ítélte. Ma tárgyalta a Kuria a bejelentett semmisségi panaszokat.

A Kuria szüneti tanácsa Bolgár Viktor dr. koronaügyész helyettes felszólalása után

helybenhagyta az ítélőtábla által halálos ítéletet

és azután átalakult kegyelmi tanácsná, hogy határozzon a megkegyelmezés tárgyában hozandó javaslatról. A kegyelem kérdésében zárt tárgyaláson határoz a bíróság.

Lefejezett holttestet találtak a Vértessy téglagyár melletti vasuti töltésen

Még nem sikerült megállapítani, hogy gyilkosság, öngyilkosság, vagy szerencsétlenség történt-e?

Szerda este fél 10 órakor a Vértessy-téglagyár mellett elhúzó vasuti töltésen egy fejműködő holttestet talált Vértessy Lajos téglagyári igazgató.

A holttest egy 16—18 év körüli férfi holtteste és a vasuti töltésen keresztben feküdt. A feje egy méternyire a törzstől a töltés oldalán a gazba gurulva.

A borzalmas leletéről telefon útján értesítette Vértessy a rendőrség központi ügyeletét, ahonnan Elek Ferenc dr. rendőrfőkapitány Tamássy Béla dr. tisztiorvossal szállt ki a helyszínre. A holttest a 110—111-es számú örház közt a szoboszlói uti sorompótól 200 lépés távolságban feküdt. A fiatalembert a szó szoros értelmében lefejezte a Budapest felől befutó esti személyvonat. A test több részén zúzódás okozta sebek vannak.

A fiatalember haja szőke, ruhája szürkés színi, kalapja nem volt. Zsebeiben semmiéle igazoló írást nem találtak.

és így nem tudták megállapítani a szerencsétlen fiatalember kiletét. A borzalmas elgázolást senki sem látta és a budapesti vonat már el is hagyta a debreceni pályaudvart, amikor a szerencsétlenséget észrevették.

A vonat vezetője nem tudott az elgázolásról és a pályaudvaron jelentette is, hogy semmi baj nem történt az uton. Elek Ferenc rendőrfőkapitány a helyszínen megtartott vizsgálat után behozatta a lefejezett fiatalember holttestét a hullaházba. A nyomozást megindították annak megállapítására, hogy kicsoda az elgázolt fiatalember és hogyan került a budapesti vonat kereké alá. Nem lehetett azt sem megállapítani, hogy öngyilkosság történt-e, vagy szerencsétlenség.

nem lehetetlen, hogy a jól öltözött fiatalember büneslekmény áldozata és azért helyezték a vonat elé, hogy azt a látszatot keltsék, mintha szerencsétlenség, vagy öngyilkosság történt volna.

A rendőrség az ügyben a nyomozást nagy erővel folytatja.

Tárgyalás a vádlott távollétében.

A törvényszéken Koháry József dr. bűntető tanácsa szerdán délelőtt a vádlott távollétében tartott tárgyalást, és hozott ítéletet. A múlt évben a gróf Vay-féle uradalom kertésze Pertsánszki Ferenc többek előtt azt a kijelentést tette, hogy ha a kommun vissza jönne, megátmenetné a Vay grótot. Ha akarta volna a kommun alatt, a grótot is befoghatta volna kapálásra. A súlyos kijelentések miatt a kertész ellen izgatás miatt indítottak eljárást. Pertsánszki Ferenc azonban időközben ismeretlen helyre távozott és így a törvényszék a vádlott távollétében tartotta meg a tárgyalást. A tárgyaláson kihallgatott tanuk vallomásából kiderült, hogy a kertész a kifejezéseket nem jenyegetőleg használta, hanem abban az értelemben, hogy az is megtörténhetett volna, hogy a gróf kapálni kénytelen. A bíróság Pertsánszki Ferencet felmentette az izgatás vádiá alól.

Lényegesen mérsékeltek a burgonya, a bor és a cefre szállítási díjtarifáit

Budapest, aug. 19. A kereskedelmi minisztériumban az érdekeltségek bevonásával a kedvezményezendő árucikkek és az engedélyezendő díjmérséklések mértéke tekintetében beható eszmecsere indult meg, amelynek eredményeképpen a közös megegyezéssel létrehozott határozatok alapján Walko Lajos kereskedelmi miniszter a következő díjmérsékléseket és díj-szabási könnyítéseket engedélyezte:

A vám külföldre teljes kocsiakománnyban szállítandó burgonyára 47 százalékos díjleszállítást.

Borra 35 százalékos engedményt. Szőlőre ömlesztett állapotban való szállítás esetén belföldi forgalomban az addigi 11. osztályú szemben a 13. osztályú. A kedvezmény itt 27 százalékosra tehető.

Elhatározták továbbá, hogy a kivitel forgalomban szállítandó hagymaküldeményekre mérsékelt közvetlen köteleli díjteleket fognak alkalmazni.

A megszállott Felvidék atlétái Debrecenben

Az idén hatalmas lendülettel szökent előre a magyar atlétika a külföldön a vidéken tüntek elő nagytehetségű versenyzők. A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerülete különösen dísekedhet ilyen versenyzőkkel: Bácsy Péter, Gyulai Gábor és Hadházy Dezső kiválóan megállják helyüket a külföld előtt is. A Masz. keleti kerületének vezetősége helyes érzéssel ragadja meg az alkalmat, hogy a külföld előtt is propagálja a magyar atlétika életrevalóságát s ezért megállapodást létesített a Kelet-szlovenszki kerülettel. Dr. Görög és Sztaniszlav a bécsi nemzetversenyén díszöségeen képviselték a felvidéki magyar atlétikát, de a többiek is mind igen tehetséges atléták, akik az elnyomatás alatt is hirdetik a magyar nemzet sporttermettségét. A vasárnap (augusztus 23-án) a Kelet-Szlovenszki és Kelet-magyarországi országrészek közötti atlétikai versenyen legteljesebb gárdájukkal vonulnak fel.

A verseny annál is inkább megérdemli a debreceni közönség érdeklődését, mert a MASZ keleti kerületének a háború óta ez lesz első nemzetközi mérkőzése, amelyen — sajnós — elszakított véreink idegen állam színeiben versenyeznek. A vasárnapi atlétikai verseny egy mérkőzésorozatnak a megindítása a kelet-szlovenszki és keletmagyarországi kerületek között a két kerület által kölcsönösen felajánlott vándordíjakért. A vándordíjakért folytatandó versenyek alkalmával azonban a Felvidék atlétáinak meg kell győződniük arról is, hogy a megcsontított ország magyarsága élénk érdeklődéssel kíséri a Felvidék magyarainak munkásságát.

A verseny előtt a vármegye és a város, valamint a Magyar Atlétikai Szövetség üdvözlik felvidéki testvéreinket. A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerületének vezetősége felkéri Debrecen város hazafias közönségét, hogy akik szívesen vállolják egy-két felvidéki magyar atléta teljes ellátását és elszállásolását, szombat estétől vasárnap estéig szándékukat személyesen vagy telefonon (telefonszám 541.) dr. Kupinszky Sándor városi aljegyző, ker. pénztárossal (Városháza, gazdasági ügyosztály) közöljék.

Nyári szövetek,
lusterek, mosók az idény előrehaladottságát a való tekintettel a legolcsóbb áron beszerezhetők
FISCHER ADOLF ÉS FIA
cégnél, Plac-utca 61.

Aszódi és Róth divatáruháza
ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: **szövetek, selymek, grenadinok, epongék, batlisztok, zefirek, vásznak, harisnyák, keztük és mindenféle rövidáru cikkei.**
Idény utáni olcsó leszállított árak!
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.
Tisztviselőknek külön 5% engedmény!

A Szent Anna utca szabályozása is szóba került a városi bérház építésével kapcsolatban

Debrecen város törvényhatósági bizottsága a dollárkölcsonból tudvalevőleg két új városi bérház felépítését tervezi; az egyiket a Szent Anna-utcán, a volt városi rendőrség és a szomszédos telken, a másikat a Fűvészkerthelyén kialakuló Déri-téren. A város építési bizottsága ma délelőtt ülést tartott az új bérházak ügyében s ezen az ülésen több fontos javaslatot tettek a városi tanácsnak.

Az új bérpalotákat kétféle tervezik. A Szent Anna-utcai bérház a volt városi rendőrség telkén és a mellette levő városi telken épül.

Emellett a telek mellett van Kocsár Gábor törvényhatósági bizottsági tag telke, amelynek egy része beleesik a szabályozási vonalba. Kocsár Gábor már régebben cserélt ajánlott fel a városnak olyan módon, hogy engedje át a város az ő telke mögé nyúló városi telekrészt s ezért ő hajlandó a szabályozási vonalba eső részt átengedni. Az építési bizottság most javasolja, hogy a város — tekintettel arra, hogy az új bérház építésével a Szent Anna-utcai szabályozási terv egy része megvalósul — kössön egyezséget Kocsár Gáborral.

Szakköröknek egyébként az a véleményük, hogy — mivel a Szent Anna-utcai szabályozási terv végre-

hajtásával a Szent Anna-utcai sarokháztól az új városi bérházig terjedő telkeket ugys levágják az utca szélesítése érdekében — a városnak ki kellene sajátítani ezeket és az Ujlassy-házat, amelyben jelenleg a Futura van. Így hatalmas telektömb jutna a város birtokába, melynek értékesítése és kihasználása nagy lehetőségeket ígér.

A bizottság elhatározta, hogy a Szent Anna-utcai bérpalota emeletmagassága 3.20 méter lesz, nem pedig modern, lapos, amely lemege 2.60 méterig.

Két bejárata lesz, az egyik kapu a Szent Anna, a másik a Batthyány-utcán. Az udvara kicsi lesz, főleg parkírozás. Hosszas vita volt afelől, hogy milyen legyenek az ablakdönnyök, mert sokan hangoztatták, hogy a redőnyszekrény-rendszer a léghuzatot elősegíti. Végül is Borsos József tb. tanácsnok indítványára úgy határoztak, hogy a redőnyszekrény a két ablaktábla közt legyen, mert így elkerülhető a léghuzat.

A Déri-téri bérház építésére vonatkozólag azt a javaslatot terjesztte elő a bizottság, hogy a bérpalotának a Déri-térre eső homlokzati részén ne legyenek üzletek, csak a Fűvészkerth-utcai homlokzaton.

az ellenzékét pedig el fogjuk söpörni.

Ennek lett a következménye a választási írtó hadjárat az ellenzékkel szemben. A cikkben izgatás nincs, nem érzem magamat bűnösnek.

Moldoványi Géza dr. ügyész vádbeszéde után

Batitz védője, dr. Kürthy Nándor válaszában azt fejtette, hogy a cikkben nincs izgatás. A cikkben arra mutatott rá a vádlott, hogy az ország már betelt a kurzussal,

elég volt az a három esztendő, amely alatt a kurzus és az antant temetővé változtatta ezt az országot

Gömbös nyílt levelében, amelyet a hatvani választás után tett közzé, sokkal erősebben beszélt terrorról és erőszakoskodásról. Kérem védecem felmentését.

A bíróság ítéletében fölmentette Batitz Gyulát az izgatás vádjáról.

azzal az indoklással, hogy a törvényszék nem lát izgatást az ügyben. A vádlott nem a polgári osztály ellen izgatott, hanem bizonyos politikai szerveket tett felelőssé az erőszakoskodások miatt.

Feltűnt a törvényszéknek, — szögezi le az indoklás, — milyen

objektív hangon beszélt a vádlott cikke egy részében az általános gazdasági elszegényedésről, amelyben egész Európa szenved. Ezt méltányolnia kellett a bíróságnak.

Az ügyész felebbeszélt a fölmentő ítélet ellen.

Pikler Emil ügye következett ezután. Pikler ellen hivatalból üldözendő rágalmozás vétsége címén indult eljárás Györfly László örnagy-hadbíró feljelentése folytán. Pikler a parlamentben közbeszólás formájában emlekezett meg arról az incidensről, amikor az örnagy-hadbíró a tanúként kihallgatott Francia-Kiss Mihálytól így bucsuzott el: „Isten vele, Mihály!” az orgoványi bűnper katonai föltárgyalásán. Pikler Emil fölszólására Györfly ezzel válaszolt: „Pikler Emil képviselő a mentelmi jog biztos fedezékéből köpköd felelem.” Erre Pikler egy szociáldemokrata népgyűlésen leszögezte, hogy

Györfly hadbíró a többszörösén gyilkos Francia-Kiss Mihályal szolidaritást vállalt.

amikor tőle az ismert módon bucsuzott el és őt becsületés embernek jelentette ki, aki méltó a barátságára.

Pikler a mai tárgyaláson azzal védekezett, hogy a nemzetgyűlés egyik ülésén, amikor egy képviselő mentelmi ügyéről folyt a vita, ő ezt kiáltotta közbe: „Csak Isten vele Mihály-féle bíró kezébe ne kerüljön.”

— Nekem, — folytatta Pikler, — kötelességem a közélet minden tüneményét figyelemmel kísérni és ezért megdöbbenett, amikor Francia-Kiss Mihálytól egy hadbíró ilyen szívélyes módon bucsuzik el a bírói székből. Különben ebben az ügyben könnyű a helyzetem, mert

grófi Csáky Károly honvédelmi miniszter teljes szolidaritást vállalt velem a parlamentben, minden szavamat aláírta, amit Györflyről mondtam.

— Nem ez az első eset, — mondotta a miniszter nekem a parlamentben, — hogy a hadbíró hasonlóan viselkedett. Fegyelmileg is megrendszabályozták Györflyt az „Isten vele Mihály” miatt, alárendeltebb állásba helyezték át Győrbe.

Amikor a fájvédő képviselők — folytatta Pikler — megtámadták Csáky minisztert az áthelyezés miatt, a honvédelmi miniszter ezzel válaszolt:

„Sajnálom, de Piklernek van igazja. Jobb szeretném, ha Györflynek lenne igazja, de az igazság Pikler oldalán van. Igaz, hogy Francia-Kiss Mihály amnesztiát kapott, de azért mégis csak gyilkos marad.”

Az elnök: Ön azt a következtetést is levonta, hogy a hadbíró ur szolidaritást vállalt Francia-Kiss Mihály állítólagos többszörös gyilkossal.

Pikler: Igen, mert Györfly azt mondotta, hogy

száz ilyen derék magyar embert kíván a magyar nemzetnek, akik rendet csinálnának a bűnös Budapestben.

Ezzel szolidaritást vállalt a gyilkosokkal és becsületés, derék embernek nevezte Francia-Kiss Mihályt. A bucsuzás a legbarátságosabb volt. Kérem a valódiság bizonyításának elrendelését, elsősorban a honvédelmi miniszter kihallgatását.

A bíróság ezután elrendelte a valódiság bizonyítását és ezért a tárgyalást bizonytalan ideig elnapolta.

Kurzushistóriák a bíróság előtt

Batitz Gyula szocialista képviselőt fölmentették az izgatás vádjáról — Az elnyomó kormányrendszer kritizálása még nem izgatás — Méltónak tartja-e Györfly hadbíró Francia-Kiss Mihály amnesztiált többszörös gyilkost a barátságára?

Budapest, augusztus 19.

Három nemzetgyűlési képviselőt idézett mára maga elé a büntető törvényszék Török-tanácsa, hogy az ügyészségnek ellenük emelt vádjai miatt felelősségre vonja őket. Zsilinszky Endrét, a Szózat főszerkesztőjét, sajtó útján elkövetett rágalmozás vétsége címén vádolja az ügyészség. Batitz Gyula szociáldemokrata nemzetgyűlési képviselő ellen sajtó útján elkövetett izgatás bűntette címén emeltek vádat. Pikler Emil nemzetgyűlési képviselő ellen pedig hivatalból üldözendő rágalmozás vétsége a vád.

A bíróság először Batitz Gyula ügyét tárgyalta le. Batitz 1922 június közepén az Építő Munkás című lapban „A parlament porondján” címen cikket írt, amelyben a nemzetgyűlési képviselőválasztásokkal és azok során elkövetett atrocitásokkal és erőszakoskodásokkal foglalkozott. Többek közt azt írta, hogy a dumaparti kupolás épületbe új lendület vonul most oda, ahonnan eddig száműzték a munkásság képviselőit.

Beszélt a cikkben arról a példátlanul brutális hajszáról, csendőrszuronyokról, rohamlásokokról, közigazgatási erőszakosságokról, amelyek ellenére a szociáldemokraták nagyobb számban kerültek be a parlamentbe, mint ahogy remélték. Beszélt kurzusmunkáról, az erő rendszeréről, a kormány akaratáról és arról, hogy az egységes párt a kurzus iker-testvére.

Végül Gömbös Gyula kapitány választási munkájáról elmélkedett a cikkben. Az erőszakoskodás rendszere után nyugalmas, békés időre

van szükség, amely fejlődést és kultúrát hoz.

A cikk az ügyészség szerint egészében olyan kijelentéseket tartalmaz, amelyek úgy tartalmilag, mint egyetemes hatásukban alkalmasak a szenvedélyek felkeltésére és gyűlölet kiváltására, tehát kimerítik az izgatás tényálladékát. Megemlíti a vádirat, hogy a képviselő a kivételes hatalom fenállása idején írta ezt a cikket.

Batitz Gyula védekezésében elmondta, hogy nem érzi magát bűnösnek. Történelmi visszapillantást adott cikkében. Nem fedi a valóságot, hogy a cikkben osztályellenes izgatás volna. Közismert tény, hogy az ellenzéki, de különösen a szociáldemokrata képviselőjelöltek ellen milyen nagy terror nyilvánult meg az általános nemzetgyűlési választás idején. A nemzetgyűlés összeülése alkalmával hiteken keresztül csak erről folyt a szó.

Terrort fejtettek ki a közigazgatási hatóságok, különböző alakulatok, az ellenzéki jelölteket letartóztatták, a bizalmiférlakait lefogták, jelölő ivatek elkobozták.

Ez készítette őt a cikk megírására. 1922 május 23-án gróf Bethlen miniszterelnök leutazott Ceglédre a kormányparti jelölt támogatására és...

Az elnök: Ön nem azzal van vádolva, hogy a kormány ellen rágalmozást követett el, hanem azzal, hogy a munkásosztályt a polgári osztály ellen gyűlöletre izgatta. Ez ellen védekezze!

Batitz: Épen ezért hivatkozom Bethlenre, mert Gömbös Gyula, aki akkor a választások vezetője volt, kijelentette egy kormányparti választói gyűlésen Cegléden, hogy

Amikor egy elszegényedett csonkaország arisztokratái kártyáznak

30 milliárdos kártyavesztés a Nemzeti Kaszinóban

Gigantikus méretű és szinte döbbenetes differenciával végződő kártyacsatáról beszélnek pár nap óta Budapesten. A lóversenynapok Budapestre hozták a mánásvilág nagy részét s pár héttel ezelőtt már megindult egy kisebb méretű „chemin”-játék, melyben a kaszinó és a bécsi Jokey-klub minden napos játékosai vettek részt.

Már ez a „kisebb” parti is váratlanul nagy differenciával végződött s szinte előrevetette árnyékát a nemsokára bekövetkező, még tragikusabb végű kártyacsatának. Ebben az „előcsatározásban” egy ismert biharmegyei földesur, báró G., az egykori darabontkapitány, báró Fejérváry Géza unokaöccse

egy ültőhelyében négy milliót veszített el.

A fiatal báró fizetett s ezzel a veszteség elintézését nyert. A múlt héten aztán bekövetkezett a második eset, a négy napos nagy kártyacsata.

A zöld asztalnál ezuttal is az exkluzív társaság megszokott alakjai ültek. Amint a differenciák nőttek, úgy nőttek az induló bankok is. A végső küzdelemben

már százezer induló bankok voltak s a finisben



volt ezer millióst tett is. Az ötödik nap reggelén véget ért a küzdelem. Az egyetlen vesztes egy fiatal mánás, gróf A. maradt, aki egymaga harminc milliárdot vesztett. A nyereség két partner között oszlott meg. Az egyik szerencsés nyerő gróf Cs. huszonhat milliárdot, a másik gróf Cz. pedig öt milliárdot nyert.

A többi vesztes meg uszta kisebb, pár százmilliósi differenciával, amely csakugyan „bárgatell” összeg a legnagyobb veszítő differenciájához képest.

A mammoth-parthe ezzel véget ért. A vesztes fél. — amint ezt a kártyakrónikások mesélik, — másnap

beváltotta bonjait: két birtokkal fizette ki a veszteségét

s amint tovább mesélik, elhatározta, hogy néhány esztendőre hazát cserél. Felozlatta ugy budapesti, mint bécsi háztartását és Angliába költözött, ahol lehet, hogy Fortuna istenasszony is kegyesebb lesz hozzá, mint volt anno 1925. nvarán.

A Mac jubiláris nemzetközi uszóversenyének első napja

Budapest, aug. 19. A Magyar Atlétikai Club jubiláris nemzetközi uszóversenye ma kezdődött meg, amelynek főbb eredményei a következők:

100 méteres jubiláris főverseny melluszás, első Jung NSC 1.20, II. Sipos MTK 1.20.6, III. Steiner MTK 1.22.6.

200 méteres gyorsuszás III. osztály első Hitek MAC 2.46.6.

100 méteres hölgyuszás főverseny, első Virág Éva III. kerület 2.28.6, II. Sipos Manci NSC 1.28.6, III. Kraszner Vilma NSC 1.34.

100 méteres hátuszás főverseny: I. Barta NSC 1.14.4 (országos rekord), II. Bicskey MESE 1.15.6, III. Klausz MTK 1.19.

3x66 2/3 végyes staféta. I. NSC 2.33.

200 méteres gyorsuszás, jubileumi főverseny: I. Szárics MESE 2.27.8, II. Jung MTK 2.38.8.

100 méteres hátuszás: I. Melegh Ilonk III. kerület 1.38.6, II. Steiner Lili 1.47.4, III. Keresztury Kamilla 1.47.6.

3x100 méteres elsőosztályú végyes staféta: I. NSC 3.56.8, II. MTK 4.01.

100 méteres melluszás III. osztályú I. Susztrovics MTE 1.29.

— A DUE Jászapátiban. A DUE tiz versenyszója holnap indul a Jászapátiban rendezendő országos uszóversenyre, amelyen a jászköszegek vándordíjért, a gyermekuszásban pedig dr. Széll Miklós tiszti főorvos tiszteletdíjért versenyeznek a debreceni uszók. Kellner Joston akar revansot venni a műugrásban, a DUE vízipólocsapata pedig a JÖSE pólocsapatával küzd meg. Aczél főtitkár kíséri a versenyzőket, akik csütörtökön reggel indulnak.

— A hadirokkantak és hadiözvegyek illetményeinek kifizetése. A hadirokkantak hadiözvegyek és hadiárvaik augusztus havi illetményeinek kifizetése: testületeknek és tiszteknek aug. hó 22-én a többieknek pedig aug. 24—31-ig délelőttönként 9 és 1 óra között fog eszközölni. Megbizottak csak szabályszerű meghatalmazással vehetik át az illetményt.

A debreceni dohánygyár békebeli üzemre rendezkedik be

Visszaveszik a szanálás miatt elbocsájtott munkásokat

A debreceni dohánygyár üzemének redukálása következtében kénytelen volt a munkások számát lényegesen csökkenteni. A gyár azonban most békebeli üzemre rendezkedik be és így a gyár az elbocsájtott munkásokat visszaveszi, de azokat a munkásokat, akiket visszafogadnak, felvétel előtt orvosi vizsgálatnak vetk alá és csak abban az esetben alkalmazza újra a gyár szolgálatában, ha teljesen egészségesek.

Eddig a gyár 36 női munkaerőt vett vissza, e hét pénteken újabb 30-at s a jövő hét hétfőjén pedig ismét 50-et fognak az elbocsájtott női munkások zül felvenni.

Az annak idején elbocsájtott férfi munkások visszavételére vonatkozólag

még nem történt döntés, de ez is rövid időn belül el fog dönti s azok ismét a dohánygyár kötelékébe léphetnek.

Ezzel a munkalétszám szaporítással az a szándéka a debreceni dohánygyár igazgatóságának, hogy a gyártást kiterjessze s nagyobb, rövid időn belül a teljes békebeli üzemre rendezkedhessen be. Eddig ugyanis a debreceni dohánygyár csupán közönséges és egész finom pipadohány, továbbá egyes szivarok gyártásával foglalkozott. Most a két évvel ezelőtti beszüntetett szivarokgyártást ismét be akarják vezetni. A munkások létszámának növelésével fog haladni az üzemképesség fokozása is és újabb gyártmányok bevezetése.

HIREK

— Lapunk legközelebbi száma a közbejött ünnep miatt szombat reggel a rendes időben jelenik meg.

— Meddig tarthatók nyitva az üzletek Szent István napján. A kereskedelmi s iparkamara közli az érdeklőségekkel, hogy Szent István napján az üzletek nyitvatartására ugyanazok a törvényes intézkedések irányadók, mint vásárnapra, azaz a fűszerkereskedések és élelmiszer üzletek d. e. 10 óráig nyitva tarthatók, egyéb üzletek azonban zárva tartandók.

— Tűz a Pesti-utcán. Szerdán dél előtt a Pesti-utca 15. számú ház udvarán kigyuladt az istálló. A tüzoltók pár perc alatt kivonultak Roncsik Jenő dr. tüzoltó főparancsnok vezetése alatt és rövid idő alatt el is oltották a tüzet. A tűz lokalizálásában részt vettek a most megnyitott tüzoltó tanfolyam hallgatói is és derekasan dolgoztak a nekik még szokatlan füstben.

— Keresnek egy iurfangos szélhámost. A debreceni rendőrségre a napokban több feljelentés érkezett egy 28 év körüli elegáns fiatalember ellen, aki több debreceni üzlettulajdonost becsapott és tőlük ismerőseik nevében kölcsönpénzeket ismert fel. A rendőrség a nyomozást megindította a szélhámos fiatalember kézrekerítésére.

— Csütörtök déli 12 órától péntek déli 12 óráig zárva lesznek a borbélyüzletek. A debreceni ipartestület borbély-fodrász szakosztálya ezúton hívja fel a szakosztály tagjainak a figyelmét, hogy a rendelet értelmében üzleteiket csütörtök délelőtt 12 órától péntek déli 12 óráig tartásuk zárva. — Felhívják egyben a közönség figyelmét is erre a körülményre és kérik, hogy szükségleteiket fenti időpontig elvégezzék ki.

— Az 1925. évi jövedelem, vagyonadó lajstromok közszemlén. A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy az 1925. évi jövedelem, vagyonadó kivetési lajstromok az 1925. évi 500 P. M. számú hivatalos összeállítás 52. és 53. S-ai alapján folyó évi augusztus hó 19. napjától szeptember 2. napjáig bezárolag 15 napi közszemlére a kerületi adóhivatalnál kitétettek. A kivetési lajstromokat mindenki megtekintheti és a mások adóira vonatkozó írásbeli észrevételeit a lajstrom közszemlére tételének utolsó napját követő 15 napon belül a m.kir. adóhivatalnál benyújthatja.

— Országosan körözték, amikor erkölcsi bizonyítványt akart kérni egy rovtomultu pincér. A debreceni rendőrség a napokban őrizetbe vette Lengyel Béla pincért, aki egyik ismerőst debreceni klubnak akart a kimerője lenni. A klub tagjai közül több előkelő uriember támogatta Lengyel Bétát és még el is jártak az érdekében a rendőrségen, hogy a

szükséges iratokat, erkölcsi bizonyítványt megszerezzék. A rendőrségen nagy örömmel fogadták Lengyel Béla jelentkezését, mert a budapesti főkapitányság már régebben országos körözését rendelte el, de még ezideig nem sikerült kézrekeríteni. Lengyel Bétát Debrecenben sokan ismerik és huzamosabb ideig volt itt pincér. A pincér szakcsoporthoz azonban már akkor sem fogadta tagjai sorába, mert kiderült róla, hogy fogházviselt ember. Lengyel Bétát a debreceni rendőrség átadta a budapesti rendőrségnek, ahol több büntetőeljárás miatt fogják felelősségre vonni.

— Elkészült a vádirat a merénylő lómészáros ellen. Jakab Gyula 43 éves lómészáros ellen, aki a Pesti-utcán szeretőjének, Orosz Sándornénak felakarta metszeni a hasát, a kir. ügyészség elkészítette a vádiratot. Az ügyészség gyilkosság büntetének kísérlete címen emelt vádat Jakab Gyula ellen, akinek az ügyet szeptemberben tárgyalja a bíróság.

— Marólugot ivott az anyja sírján. Szerdán délután Kovács Mária 19 éves eselédleány a Kossuth-utcai temetőben az édesanyja sírján öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A szerencsétlen leány kinos vergődésére figyelmesek lettek a temetőben járó emberek, akik aztán értesítették a mentőket. Az eszméletlen állapotban levő leányt a mentők az egyetemi belgyógyászati klinikára szállították. Állapota súlyos.

— Baleset munkaközben. Balla Ferenc 30 éves géplakatos ma délután a Patkógyárban a gyalugép súlyosan megsebesítette a jobb alkarcján. A mentők részesítették a súlyosan sérült géplakost elsősegélyben és lakására szállították.

— Felhívás az egyetemi hallgatókhoz. Az egyetem bölcsészeti karán a természettudományi előadások a jövő 1925—26. tanévben is meglesznek, épen úgy, mint a múlt évben. Ennek következtében kémia-fizika, matematika és fizika szakos bölcsészethallgatók tehetnek e tárgyakból mind tanári vizsgálatot, mind doktori szigorlatot is.

— Hadsereggyalazásért elítélt asszony. Suba Istvánné Tócskerti udvarára az év elején bement Oláh Lászlónénak két disznója, a két szomszéd a disznók miatt szzeveszett és Suba Istvánné a veszekedés hevében Oláh Lászlóné katoná fiáról azt mondta, hogy a katonák Horthy csavargók és csak az megy katonának, aki ingyen-élő, csavargó. A debreceni törvényszék büntető tanácsa szerdán délelőtt vona felelősségre a hadsereggyalazó assznyt és 1,200,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— A kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjintézte megkezdte működését. A kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjintézte e hó 10-től kezdve hivatalosan megkezdte működését. Az édeklődések és a beiratkozások a várakozásoknak megfelelően történnék nemesak a város területéről, de a vidékről is. Az intézet hivatalos óráit hétköznapokon d. u. 4—8 óráig s vasár és ünnepnap d. e. 9—12-ig tartja a kereskedőtársulat épületében levő Kereskedelmi Betegsegélyző Pénztárnál, hol mindenki felvilágosítást nyerhet a belépésre vonatkozólag.

— Vámtarifá tanfolyam a kereskedelmi és iparkamaránál kereskedők és iparosok részére. A kereskedelmi és iparkamara júliusi közgyűlésén elhatározta, hogy a kereskedők és iparosok részére vámtanfolyamot rendez. Minthogy a monarchia fenállása idején kereskedőink import viszonylatba ritkán léptek, mert a mai vámkülföld vagy saját terület, vagy vámszerződéses terület volt, érthető, hogy kereskedőink és iparosaink nem bírnak a vámügy terén azzal az iskolázottsággal, amivel általános kulturális színvonaluknak megfelelően bírnók kellene. A tanfolyamot a kamara 3 előadásra tervezi. Az előadás a vámjogi és vámpolitikai alapfogalmakról s a vámtarifá nagy vonásokban való ismertetéséről szólana. A második és harmadik előadás a vámkezelési eljárást ismeretnén s a vámkezelés technikáját mutatná be, tisztán gyakorlati alapon. A kamara erre a nagyfontosságú előadásokra az érdekeltek figyelmét előre is felhívja s kéri a kereskedőket és iparosokat, hogy arra minél számosabban jelentkezzenek. A jelentkezéseket a kamara már is elfogadja úgy személyesen, mint írásban vagy telefonon.

— 28,000 koronáért frissen vágott prima kövér liba kapható Simonffy-u. 16. Liba-üzletben.

— A Magy. Kir. Államvasutak azoknak kik a Lipesi vásárra utaznak, egy 33%-os vasúti kedvezményt nyújt. Jelentkezni az utazáshoz a tiszteletbeli képviselőnél Guhrauer Ottó igazgató úrnál VIII. 26-ig Budapest, Teréz-körút 46. szám alatt lehet. Sürgőseim: Initiative.

— Vidéki ltr. szülők figyelmébe! Egy, esetleg két polgári, vagy felsőbb iskolai leánytanulót tanulmányi kíségetéssel egybekötött, teljes ural ellátásra elfogad ltr. internáts volt tulajdonosa. Csapó-utca 13.

— Mutassa meg rosszját, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

— Fotocikkek, fényképezőgépek olcsóbban, mint bárhol, Berzédi műtermében, Plac-utca 38. az udvarban, lemezadás darabonként is.

— Azsurozást gépen. zsebkendő és fehérműbe 1800 K. ruhára 2000 K. Endrész métere 3000 K. Szilágyi, Széchenyi-utca 1.

— Krísch Károly cserénkályha rak-tára Debrecen, Plac-utca 89. Telefon 12—18.

— Ebédlőt, kevéssé használtat veszek. Cimet a Függetlenbe leadni kérem.

— Tűkörgyártás, üvegszólás, kirkatok tükrözése. Sipkó-vits, Szlv-u. 14—15. Telefon 356

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak?

VIGSZÍNHÁZ: Olaf Fjord főszereplésével Vissza az Istenhez (A végzet villám), tragédia 5 felvonásban. Kísérő: Edy, a feledékeny völgyégy, burleszk.

Pénteken: Makl. Csimpi és Csacska három híres csodanő szereplésé-



vel kerül bemutatásra a leghíresebb groteszk filmjüket: Darvinnak Igaza van, az Elektromos ház és Oroszlánvadászat a ligetben, burleszk kísé-
rőkkel.

URÁNIA: Két attrakció egy előadásban! Norman Kerry szereplésével: Három élő szellem, különös kaland 6 felvonásban és A cowboy király, kitűnő vadnyugati történet Buck Jones szereplésével, 6 felvonásban.

Pénteken: Tom Mix, a híres cowboy király szereplésével Ég az erdő, vadnyugati történet, 7 fejezetben. Kísérő: Dodó a viharban, 2 felvonásos burleszk.

Az előadások 5-7 és 9 órákor kezdődnek.

„METEORBAN” csütörtökön „Koenigsmark”, Világattrakció! 2 rész egyszerre! 2 és fél órás műsorok! Petrovich szereplésével! Előadások 4 fél 7 és 9 órákor.

SPORT

Nemzetközi boxmérkőzés az Arany Bika-ban. Csütörtökön este fél 9 órákor nagy boxmérkőzést rendeznek az Arany Bika disztermében. A mérkőzésen részt vesz Rózsa Jenő magyar bajnok is, aki Steinbach német borbajnokkal veszi fel a küzdelmet. Steinbach német bajnok mérkőzése Rózsa Jenő magyar borbajnokkal megérdemli azt, a nagy érdeklődést, amely a mérkőzéseket megelőzi. — Ez a küzdelem nemcsak ide vonzza a közönséget, hanem az ország érdeklődését is felénk fordítja. Akik figyelemmel kísérték Steinbach és Rózsa mérkőzéseit, azok tudják megítélni méltányolni az összeállítás értékét. A többi párok Horváth József magyar bajnok, aki barcelonai mérkőzése után először fog Magyarországon küzdeni, méltó partnert kapott Egon Guttfreund osztrák bajnok személtében. Robert Millton Erdélyi koszorozott bajnoka. Bernwaller volt magyar amatőrbajnokkal fog mérkőzni.

A DVSC Miskolcon. A bajnokságot csütörtökön látszik Miskolcon a KANSz serlegért, a legstílusosabb miskolci csapattal, az MVSC-vel. Ha a DVSC kijátssza legjobb formáját, úgy megszerezheti a győzelmet a jóképességű testvércsapattal szemben.

A Harmónia SE Debrecen legifjabb sportegyesülete csütörtökön tartja bemutató mérkőzését a DKASE-vel az Ugetőteri pályán. A szépen fejlődő fiatal egyesület nagy ambícióval készül a bajnokságra és előreláthatólag a DKASE ellen is méltóan fognak szerepelni. Előzőleg a DKASE ifjúsági csapata játszik diámmérkőzést a DMTE-csapattal. A DKASE csapat felállítása. Combinált: Soltészky Buttkay, Kerecsi, Köhn, Baik, Gömöri, Sálthly, Gáll, Ökrös, Sarok Tóth. Ifjúsági: Fogó, Király, Toka, Engel, Lechner, Grünmann, Varga, Magyar, Benig, Herskovits, Schwartz. Intéző.

A DKASE csütörtökön délelőtt 10 órákor választmányi ülést tart.

A DUE csütörtökön a Jászapátiában rendezendő versenyeken indul. A DUE 12 emberét küldte ki Jászapátiába és az uszós számokon kívül a víziló mérkőzésen is részt vesznek. A versenyt a Jász-városok díjáért rendezték meg. A versenyen nagy számu, jó képességű csapatával a DEAC is részt fog venni. Tekintve azt, hogy az egriek és szegediek nem indulnak a versenyen, a debreceni egyesületeknek alapos reményük van a győzelemre.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonátözsde
A tőzsdetanács hivatalos árfolyamai 76-os tiszavidéki buza 375-377,5, fehérmegyei 370-372,5, pestvidéki és egyéb dunántúli 367,5-372,5, 77-es tiszai 380-382,5, fehérmegyei 375-377,5, egyéb dunántúli és pestvidéki 372,5-377,5, 79-es tiszai 385-387,5, ehérmegyei 380-382,5, egyéb dunántúli és pestmegyei 380-382,5, rozs 272-277,5, takarmányárpa 270-285,

sörárpa 320-360, új zab 260-275, tengeri 265-267,5, repce 555-565, kerpa 187-195 ezer korona Budapesten.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.000-347.000, Cseh koron 2101-2117, Dinár 1252-1274, Dollár 5 %-os g-től felfelé 70.540, Dollár kisebb bankjegyek 70.440-71.370, Francia frank 3341-3371, Zloty 11.885-12.035, Lei 363-369, Leva 509-517, Lira 2579-2603, Német bir. mátká 16.830-16.980, Schilling 9970-10.040, Hollandi forint 28.315-28.585, Svájc frank 13.797-13.897, Dán korona 16.090-16.240, Svéd korona 18.815-18.975, Norvég korona 12.890-13.070, Belga frank 3242-3272

Vizvezeték munkálatokat
készít szakember
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

GAZDAG ÉTTERMEI
HUNYADI-UTCA 1.
Egy menü ára: déiben 14,000, este 12,000 kor.
Leves, főzelék, sült körettel, tészta vagy sajt.
Zónareggeli egy pohár sörrel 7500 K.
Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű italok.

SCHUSCHITZKY JÁNOS és TÁRSA cég
mint a Salgótarjáni Köszendánya R-T. kerületi kizárólagos képviselője szállít szobafűtésre
la salgótarjáni darabos szentet
hazaszállítva, forgalmi adóval együtt mázsánként 57,000 koronáért. Elsőrendű porosz fűtőszén és kokszt állandóan raktáron. TELEFON: 12-48, 12-62.

Étkezésnél nélkülözhetetlen a
Kristály szénsavas gyógyforrásvíz !!
Budapesten átlag 25 ezer üveg fogy naponta.
Országszerte elismerve.
Egyszerű óvszer járványok ellen.
Mindentől kapható!
Vezérképviselőt és lerakat: Külsővásártér 18/a.

Látogassa meg a
9. Bécsi Nemzetközi Vásárt
(ŐSZI VÁSÁR)
1925 SZEPTEMBER 6-12-IG
(műszaki vásár egy nappal tovább).
7000 kiállító 16 államból
ajánlja legérdekesebb újdonságait versenymentes áron!
125,000 látogató az összes európai és tengerentúli államokból!
Legnagyobb választék bécsi különlegességekben.
Jelentős menetdíjkezdvevény
a magyar és osztrák vasutakon, valamint a Dunán.
Határátlépés egy utlevélvizumbélyeg váltása
ellenében 1:50 osztrák schillingért (0:25 dollár).
Felvilágosítások, vásári kimutatások és utlevélvizumbélyegek kaphatók:
WIENER MESSE A. G., WIEN VII.
valamint a tiszteletbeli képviselőteknél
Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara, Debrecen: Angol-Magyar Bank R.-T. fiókja, Piac-utca 87. és MÁV. menetjegyiroda II. sz. fiókja, Ferenc József-ut 56.

JOSS
Oroszlán védjegyű
INGEK
gyári árban kaphatók
Wernernél,
Piac-utca 72. sz.
A debreceniek találkozóhelye Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az **István Király szálloda** VI., Podmaniczky-utca 8. Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift. A Nyugati pályaudvar közelében.

Parókat
raktáron tart egyévi Jótállással
Komáromi
hőigfodrász, Arany Bika-bérbház

Francia, angol
illatszerkülönlegességek, piperecikkek
kaphatók a
Parfumerie Ilonában
Szent Anna-u. 1.

A fényesen átalakított
MATYÁS KIRÁLY
kávéházban
Budapest, Rákóczi-ut 19.
VARJAS
teljesen új magyar nótákkal kezd
augusztus 20-án.
Meleg vacsorák.
Elsőrendű italok.

Ügyes
cipős segéd
felvétetik
Neumann Miksa cégnél.

Utazási költségét megtakarítja, ha cégemnél vásárol.
A világhírű MATU bőrcipő olcsó árúslása
310 ezer kor. férfi, rámmán varrott I-a bőrcipők
290 ezer kor. női, rámmán varrott I-a bőrcipő
225 ezer kor. női félcipő, garantált itzta bőrből
160 ezer kor. 26-29 számú magasszárú gyermek box cipő 30-35 számú 180 ezer.
128 ezer kor. női vászoncipő, fehér, fekete és szürke színekben.
75 ezer kor. extra I-a minőségű vászoncipő, vörös gummitalppal, szürke, fekete, barna és fehér színekben.
Szandálók egyes párok 50 ezer kor. Női vászoncipők 35-36 méretben 100 ezer kor. Teulazndrág 125 ezer korona
SCHAFER cégnél, Budapest, Döbrentel-tér 4. szám.
Házilcipők örökös választékban. Vidékre utánvétel. Mag nem felelőt visszaveszem Minden pár cipő tartósáágáért garanciát vállalok.

Épület, mű- és vasbutor lakatos
OTTÓ MIHÁLY
Rákóczi-u. 13.
Sodrony ágybetelek megrendelhetők.

Speciális
vas- és fémesztergályos munkákat jutányosan készít
SZENTPÉTERI,
Széchenyi-utca 6.

Legjobb minőségű
befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír,
kenderzsineg és csinos
üveg-cimké
legolcsóbban beszerezhetők
Hegedüs és Sándor rt.
könyv- és papirkereskedésben a főposta mellett. Telefon 54.

Utleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban
vizumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők
képviselője.

Vasuti jegyek kiadása
reggel 7-től este 9-ig

RÁDIO TELEFON,
alkatrészek, új accumulatorok, azoknak
töltője, Bosch-féle világítási készülé-
kek, delezgyújtók, fesszűrők és azoknak
szakszerű javítása a **Földvári-féle**
Debreceni I. elektrotechnikai gyár és
villamos műszaki felszerelési vállalatnál.
Széchenyi u. 55. Telefon 168.

FESTÉKEK,
padlólakot, brunolint, terpen-
tint, firniszt, zománclakot és
minden színű porfestéket ki-
váló minőségben, nagyon olcsón
vásárolhat

STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

PRÉCZ kárpitos
Hatvan-utca 41.
Hencserek, diványok, matra-
cok, szalon- és bőrgarnitúrák
állandóan raktáron.

ZONGORA és vonóshang-
szerek javítását
és hangolását helyben és vidéken
jutányos áron vállalja **Tonté**
zongorakészítő, Piac-u. 30. (udvarban).

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintés meg.
Olcsó leazéllított áraink felülmúlhatatlan!

Fenyves
butoráruház, Kistemplomnál.

Műhimzést,
gépszurozást, gombáthuzást vállal
Nagy Gyula műhimző
Bika-bérbház.

PONGRÁCZ és MARJAI
műasztalosok
Homokkerti-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó
munkákat szolid árk mellett.
Telefon 649.

Most jelent meg!

Ujdonság!
KELEMEN AURÉL:
A modern

Lawn-Tennis sport.
Magyar nyelven első kimerítő
szakkönyv!

(Miként lehetünk rövid idő alatt
kiváló teniszjátékosok?)
A 180 oldalas könyv 135 oktató
rajzzal, 24 fényképmelléklettel
ára K 180,000,—

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

Intézeti leány- és gyermek kabátok.

FRIEDMANN IGNÁCZ ÉS FIA

női divat és konfekció nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna-utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy
eredeti modelljeink

**női és leány-
felöltőkben**

megérkeztek és már most óriási választék-
ban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők.
Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden
ujdonságaival dusan fel van szerelve. —
**Hitelképes egyének előnyös feltéte-
lek mellett részletre is vásárolhatnak.**

... Kabát velourok, posztók. ...

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

FÉRFI RUHÁK
a legolcsóbb árban beszerezhetők

GROSZ és BERGMANN
férfi, flu és gyermekruha nagyáruházában
PIAC-UTCA 53/55. szám, a Hungária-kévéház mellett.
Gyapjuszövetek nagy választékban. — Uri szabóság.
UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

Vágó Rezső R.-T.

debreceni telepe szállít szobafűtésre
elsőrendű porosz szalonszenet,
kokszt, száraz import tüzfát
a legolcsóbb napi árkban.

Telep: Homokkerti, Híd-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda: Piac-utca 81. Telefon 13-38.

Épületvasalások,
Edények, Bészler és Dávid vaskeres-
kedésében a Kossuth-szobor mellett
Háztartási cikkek

Mentőszekrények

minden kivételben, alkatrészek külön is beszerezhetők
SCHÖN SÁNDOR kaztyó-, kőtszer- és
orvosi műszerárában
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet
Aczél Antiquarium.

Mandel József
kárpitos. Miklós-utca 81.
Hencserek, diványok raktáron.
Megrendeléseket, javításokat
olcsón vállal.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon
„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsöt és szappant.
Francia parfümök,
 kölnivizek, puderek
és egyéb különlegességek.
Higany, Kreolin, Kőtszerek,
 Patkány- és egérintők stb.
legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Drogueriában
Piac-utca 42.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok.
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, varroda: Kossuth-
utca 11., Üzlet: Sas utca 4.

Krausz Ignác
Egyháztér 3.
Férfi box amerikai . . . 300 ezer K
Férfi bagaria amerikai 325 ezer K
Flu box (36—39) . . . 240 ezer K
Flu box (30—35) . . . 180 ezer K
Leány box (30—35) . 180 ezer K

NAGY IMRE
KOCSIGYÁRTÓ
PESTI-UTCA 7.
(KISÁLLOMÁSNÁL)

VÁLLAL: mindentéle kocsik
és autók teljesen ujonnan
való készítését és javítását.
Kocsi alkatrészek, kész új
kocsik raktáron.

Weisz Ferenc asztalosmester
Füredő-utca 4., bejárat
közvetlen a Margit-fürdő után.
Készít elsőrendű műbutorokat, egy-
szerű butorokat, üzlet- és irodaberen-
dezéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel a
„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkereskedőnél
Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34.

M E G J E L E N T

BETTAUER
szenzációs új könyve
DIE STADT OHNE JUDEN
magyar nyelven.

NAGYVÁROS
ZSIDÓK NÉLKÜL.
Ára 51,500 korona.

Kapható:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.

Szónsavval teltett

Éva vizet igyunk

üdit — frissit

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

APRÓ HIRDETESEK.

VÉTEL

HASZNÁLT fényképező gépek vétele és eladása. Liener fotoosztálya, Csapó-u. 1. 1581

KERESEK ócska cserépkályhát megvételre, Ecetgyár, Nyírábrány. 2284

ELADÁS

ONDÓDI föld, Perec-dűlőben 8 kát, hold szántó eladó. Értekezni dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi Béla ügyvédek irodájában. Piac-u. 77. szám. 2299

TANKÖNYVEK új és használt állapotban kaphatók Harmathynál. Fűvészkert 14. 1482

HORDÓK bármily magyságban és mennyiségben eladók. Debreceni Bor és Szeszárukereskedelmi r.t. Piac-u. 58. 1751

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt fali tükrök olcsón eladók. Sipkovits t. ünkörvény. Szív-u. 14/15. 1816

BOCSKAIKERTI nyaraló idejéig természetesen, 1 kát hold szőlővel eladó. Értekezni dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi Béla ügyvédek irodájában. Piac-u. 77. sz. 2208

FÉNYKÉPESZETI cikkek, lemezek árusítása amatőröknek darabonként is. Előhívás díjtalan. Liener fotoosztály, Csapó-u. 1. 1578

Részletfizetésre

női és leányfelöltők, gyermekabátok, vásznak, szövetek, paplanok, divatickek beszerezhetők

Friedmann Ferencnél,
Vár-utca 2. (udvarban).

ELADÓ ház villamos megállónál, 3 szobás lakással beköltözhető, időmenteli szatocsülzettel azonnal átvehető, forgalmas utcában. Cim a kiadóban. 2249

ÜVEGFAL 3.30x3.30 m. kétszárnyú aítóval eladó. Szentanna 25. Asztalosnál. 2264

PACSIRTA-U. 49. sz. ház eladó. Értekezni dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi Béla ügyvédek irodájában. Piac-u. 77. sz. 2210

KIS családi ház, melyben két szoba konyha, mellékhelyiségek azonnal elfoglalhatók, dísznő és baronfi tartásra alkalmas udvarral eladó a város belterületén, kedvező fizetési feltételek mellett. Felvilágosítást ad a Debreceni Független Újság kiadóhivatala. 1683

BUTOROKAT jót és olcsón csak Hausner butorüzletében szerezheti be Simonffy-utca 2/c., Városi-bérbáz.

KENYERET a Falnak. Szeptember tizenötödől gyorsjárata autóval kenyerezett szállítunk vidéki falvakba, községekbe. Kik annak eladásával foglalkozni akarnak, sziveskedjenek szándékukat velünk közölni. Korona Kenyergyár Inari és Kereskedelmi r. Debrecen, Piac-utca 10. I. 2310

KÖZPONTON üzlethelység, minden célra alkalmas eladó. Cim a kiadóban. 2281

OMNIBUSZ csukott és fedéres fekete kocsi, bőrfedővel eladó. Megtekinthető reggel 9-10. Bika-szálló, földemelet 15. 2278

ELADÓ ház, 3 szobás, fürdőszobás, istálló, tengerigöré, magtár, 60 sertesre ül, villanyvilágítás, mind új épület, a vágóhídi villamosról 1 perc. Sipos-utca 1. Értekezni Hatvan-utca 55. 2302

EGY Singer gép és légszekrény eladó. Simonffy-utca 2/a. I. emelet. 2304

Mérleget, súlyokat
híjósultra javít
BIHARI mérlegkészítő
Miklós-utca 18.

ELADÓ Eötvös-utca 59. számú modern családi ház, az egész beköltözhető. 2313

TÜZELŐANYAG. Félárért morzsolt tengeri csutka mázsábként 20,000 koronáért kapható Bárány hízalóban. Értekezni lehet Piac-utca 10. I. 2309

EBÉDLŐ Palvander márvány és tükrölapokkal, békebeli új állapotban jutányosan eladó. Szalontay, Csapó-u. 17. 2277

VÁLLALKOZÓK figyelmébe. Egy nagy telep magas deszkakerítéssel bekerítve, vasuti vágány, lerakó és felrakó állomás kapu előtt, egészben vagy részben hosszabb időre jutányosan kiadó, mindenféle üzletre alkalmas. K. F. József-ut 6. szám, Marczifürdővel szemben. ids. Paczelt János. 2276

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legzesebb kivitelben készülnék és készen is kaphatók

Széchenyi-utca 16., keresztépület.

ELADÓ beköltözhető ház nagy udvarral. Anafly-u. 125. 2300

ELADÓ Ispotyá-utca 15. sz. ház. Beköltözhető azonnal három szoba és mellékhelyiségek. 2299

RISKÓ Mihálynál Hajduhadház. Vadas vendéglő nagytelben elsőrendű búkk hasábjá kapható. Métermázsáknál 30,000 korona nagytelben ide szállítva. 2297

AZ újföldi megállónál 2 hold szőlő igen jó természettel, beköltözhető házzal eladó. Értekezni Széchenyi-utca 6. szám. Emelet. 2296

EGY modern ház 540 négyszögöl szőlővel eladó, 3 szoba, konyha, pince és hozzátartozó helyiségekkel azonnal át lesz adva a vevőnek, külön baromfiudvar, nemesített gyümölcsfák, villanyvilágítás mindenütt. Cim a kiadóban. 2291

Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti

dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

GAZDÁLKODÁS, állattartásra igen alkalmas nagytelki ház, vasutállomásnál eladó, esetleg városközponti házzal elcsereendő. Cim Tiszántúli kiadóba. 2289

ELADÓ közeli községben levő bőséges gázforrással és időmenteli vendéglővel bíró gyógyhatású fürdő. Bővebb felvilágosítás Beresényi 73. szám alatt nyerhető. 2287

DOHÁNYSZINEG, valódi makkkáv, borecet, zománcedény, linoleum, szoba padlólack, üresládák, hordók, zsákok olcsón kaphatók Sárközi Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan-utca 2285

KERESLET

INTELLIGENS zsidó család, elvállalta teljes ellátásra feltétlen uricsalád gyermekét, hol korrepetálásban is részesülhet orvostanhallgató által. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 786

DÍJTALAN felvilágosítást nyújt amatőrök részére Liener fényképező fotoosztálya, Csapó-u. 1. 1580

HÁROM fű felsőkereskedelmista részére keresek külön szobát teljes ellátással. Ajánlatokat Tiszántúli kiadóba kérek. 2157

EGY fű tanulóknak felvétetik Glattstein kárpitosnál, Hatvan-utca 1. Püspöki palota. 2194

NÉGY középiskolát végzett jó családból való fű tanulóknak felvétetik. Kostya ékszerész, Széchenyi-u. 1. 2245

KÉPZETT varró kisasszonyok felvételnek Halmágyi divatházában. 2269

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

JÓ megjelenésű, intelligens üzletszerű tisztviselőket alkalmaz a Frankurti Általános Biztosító R. T. vezérigazgatója magas jutalékkal, esetleg fixfizetéssel. Jelentkezni lehet hétköznapokon 9-től 1-ig. (Kossuth-u. 21.) 2262

NÉMET—Francia nevelőnőt keresek Deutsch-französische Erzieherin wird gesucht Schön Piac-u. 14. 2263

GYAKORLOTT gyors- és gépiró azonnali belépésre felvétetik. Kereskedelmi és Gazdasági r. Kossuth-utca 21. 2265

ELÁRUSÍTÓ és próba kisasszonyok csakis szűbályos, magas terméssel felvétetnek Halmágyi divatházában. 2268

EGY tisztességes ember kocsiának felvétetik, ugyanott egy bejáró szakácsné. Filöp, Homokkert-u. 121. 2294

NÉMET honne keres állást nagyobb gyermekekhez vagy mint házi kisasszony. Cim: Debrecen, Miklós-u. 8. 2295

VARRNI ajánlkozom falura, keresztény uricsaládhoz, olcsó napidíjért. Leveleket „Szorgalmas urileányoknak” a Független kiadóhivatalába. 2303

Leánypensió

fiatal urileányoknak szeptemberben megnyílik. Igazgatónő:
Erdős Berta, Budapest,
Üllői-ut 14.

EGY csinos szombatné felvétetik a Honvéd-u. 9/b. szám alatti vendéglőbe. 2286

KIFUTÓ fű 15—16 éves, jó családból való, azonnali belépésre, magas fizetéssel felvétetik. Blattner Gyula ügy és porcellán üzletébe. Ferenc József-ut 89. sz. 2283

ASZTALASTANULÓT felvesz Harányi, Nyil-utca 18. sz. 2279

KÖZÉPKORU megbízható nőt keresek három kisgyermek mellé. Jelentkezni délután 3—4-ig. Szentanna 25. 2274

INTELLIGENS középkorú, vasuti kedvezményvel bíró tisztviselő irodai alkalmazást keres azonnali belépéssel. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóhivatalához „Szorgalmas” jelígre kér 2272

MINDENES szakácsnének vagy bejárónénak ajánlkozom. Késes-utca 55., pince. 2271

Kedvező fizetési feltételek mellett készít
vízvezeték, csatornázást, fürdő-, mosdó-, olosett berendezéseket
a legmodernebb kivitelben

EMERICH VILMOS
szerialómester
Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.
Felszerelések mintáktárámban megtekinthetők. Kétfoldosképeket díjtalanul készít.

VEGYES

MEGBIZHATÓ fényképező gépek és kellékek legolcsóbb beszerzési forrása Liener fotoosztály, Csapó-u. 1. 1579

SOFFÓRVIZSGÁRA szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskolája, Erzsébet-u. 20. 2140

EGY szoba, konyha felépítésért olcsón átadó. Homok-utca 120. 2180

URICSALÁD elfogadna két deákot teljes ellátásra. Cmet „Diplomás” jellege alatt Debreceni Független kiadóba kérem. 2190

ZSIDÓGIMNÁZIUM közelében izr. gyermekeket teljes ellátásra elfogad orth. uri család, Simonffy-utca 54. 2191

PANCSOVITS nővérek tánciskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni és érdeklődni Baththyáni 10. alatt. 2200

KÉTSZOBÁS, konyhás lakásomat mellékhelyiségekkel átadom butorral együtt. Cim a kiadóban. 2222

KIADÓ Piac-utcaán különbeíratu butorozott szoba azonnal, csakis magános urimónk. Értekezés 3—5-ig. Cim a kiadóban. 2242

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző intézet. Végh, Vár-u. 2.

KÉTT. izr. középiskolai urileányt, vagy fiút ellátásra elfogad özv. Balassáné, Csokonai 25. 2260

BUZAKÖLCSÖNT 25—100 mázsáig nagy fedezetre keresek. Értekezni Weisz fűszerüzletben Deák-és Teleky sarok. 2267

KIADÓ holthelyiség azonnalra Hatvan-utca 55. Ugyanott használt ajtóak ablakrák eladók. 2301

PAC-utca bármely mellék utcánál Széchenyi-utcától állomásig keresek pincei raktárnak istállót. Kristályviz vezérképviselet, Külsővársátr 18. 2305

LAKODALMAKAT

csinos szervírozással legolcsóbban vállal. Terítékenként 30,000— koronától feljebb.

KLEIN GEZA ÉTTERME,
Nyiregyháza, Kossuth Lajos-tér 7.

KÜLÖNBÉJÁRATU szépen butorozott szoba elsőre kiadó. Széchenyi-utca 49. 2298

NYUGODTAS csendes udvarban keres butorozott szobát teljes ellátással. Cim a Hajdúföld kiadóban.

HALLÓ! Ki akar 2 szobás lakáshoz jutni felépítés nélkül, 10 méteres üzlethelyiség szeptemberben átalkatható. Esetleg butorraktárnak vagy ehhez hasonló célra kiadó József k. utca-ny. 75. Nyugati-u. sarokház. 2293

IZR. gyermektelen uricsalád elfogad 2 diákot teljes ellátásra, Kálvin-tér 15. 2292

ÁTADÓ fűszerüzlet más vállalat miatt, korlátolt italmérséi joggal. Cim a kiadóban. 2290

2 DIAKOT teljes ellátásra elfogadok. Jókai-u. 20., hátul az udvarban. 2288

BUTOROZOTT szoba konyhával együtt kiadó. Szív-u. 6. 2282

2—3 KÖZÉPISKOLÁS fiukat teljes ellátással uricsalád elfogad. Török Bálint-u. 24. 2280

NÉHANY vagon buzát keresek egy évre buzakamatra. Földbirtok biztosított adok. Közvetítőt díjazok. Cim a Tiszántúli Hírlapnál. 2275

TELLES ellátásra két iskolai tanulót elfogadok. Vénkert, Sinaí Műkölcs-utca 33. 2273

KIADÓ felébe 20 hold föld a város alatt, Szilágyi Dezső ügyvéd. Deák Ferenc-utca 2270

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-u. 36. sz.